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Педагогическая технология: «Информационно-познавательная ».
Тема занятия: «Городские фонари».
Цель занятия: Знакомство учащихся с историей освещения Петербурга.
Задачи:

обучающие:
· Расширение представлений учащихся об истории освещения города. 
· Закрепление знаний детей о назначении фонарей.
· Приобретение опыта элементов исследовательской деятельности.
развивающие:

· Развитие познавательных интересов учащихся к изучению родного города.
· Развитие способности замечать необычное и интересное в оформлении фонарей.
· Развитие у учащихся ассоциативного мышления, наблюдательности.
воспитательные:
· Воспитание чувства сопричастности к жизни своего города.

· Воспитание у детей умений и навыков общения в группе сверстников. 
· Формирование основ эстетического восприятия и бережного отношения к Санкт-Петербургу.
Форма проведения занятия: занятие-игра с элементами исследования.
Перечень необходимого оборудования: 
· компьютер

·  мульти – медийный проектор
· экран
· компьютерная  презентация
· игровые персонажи: Большой и Маленький Почемучки
· корзина на воздушном шарике
· дидактические игры «Фонари Петербурга» (пазлы), «Узнай и назови»

Ход занятия

	Этапы занятия
(методы и приемы)
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся
	Дидактический материал, оборудование

	1.Организационный момент

(1 мин.)
	Приветствие учащихся, проверка готовности к занятию, создание доброжелательной атмосферы на занятии.
	Слушают педагога
	компьютерная  презентация,

слайд «Санкт-Петербург»

	2.Актуализация знаний

(4 мин.)

Проблемная ситуация

Поиск решения
Имитация полета на воздушном шаре
	Создание проблемной ситуации: 
Маленький  Почемучка спорит с Большим Почемучкой о том, почему и днем, и вечером так хорошо видно наш красивый город? 

Что его освещает днем? (солнышко) 

А что вечером? (фонари)

Почемучки удивляются. А какие такие фонари? Зачем они нужны? 

Как это можно узнать? 
Педагог предлагает отправиться в путешествие и все узнать.
- Подготовка к путешествию: раздает учащимся человечков, обозначающих детей, и размещает в корзине на воздушном шарике Почемучек.
- имитирует полет над городом;

Дети говорят слова:

Шарик, шарик, поднимись,

Путешествие начнись!
	Слушают педагога

отвечают на вопросы Почемучек
	компьютерная  презентация
Слайд 
«Игровые персонажи:
Маленький  и Большой Почемучки;

корзина на воздушном шарике»


	3.Новый материал

(20 мин.)

Назначение фонарей
	Как вы думаете, ребята, зачем нужны фонари?

	Рассматривают
отвечают на вопросы 


	слайд «Фонари»

	Почемучки
	-Всегда ли фонари были такие яркие и красивые?
	
	Слайд «Почемучки»

	Масляные фонари
	-Конечно, нет.
-Фонари были разные.

-Первые фонари были масляные. Масло наливали в плошку, вставляли туда фитиль из веревочки, и поджигали его.

-Горели такие фонари очень тускло. Почему? (масло брызгалось на плафон фонаря).
	Рассматривают  
отвечают на вопросы 


	слайд «Масляные фонари»


	Фонарщик
	-Зажигали фонари специальные люди - фонарщики. Они каждый вечер зажигали фонари, следили как они горят, а утром их тушили.
-Как назывались первые фонари? 
	Рассматривают слайды и отвечают на вопросы

	Слайд «Фонарщик»


	Места установки первых фонарей 
	Первые фонари были установлены по указу основателя города. 
Кто велел установить фонари?
Где же они были установлены? 

Около первого сооружения нашего города. Как оно называется?

У дворца Петра 1, в котором он жил зимой. Что это за дворец?

На главной улице города. Как она называется?
	Рассматривают слайда и 

отвечают на вопросы

	слайды «Петропавловская крепость»
«Зимний дворец Петра 1», «Невский проспект»


	Керосиновые фонари

	- Затем появились керосиновые фонари. 

Вместо масла в эти фонари наливали специальную горючую жидкость, которая называется керосин. 
Поэтому у этих фонарей такое название.
Они тоже были тусклые, потому что они тоже коптили стекло фонаря.
	Рассматривают слайда и 
отвечают на вопросы

	слайд «Керосиновые фонари»


	Газовые фонари
	Следующие фонари назывались газовые. Как вы думаете, почему их так назвали?
Кто из вас видел газовую плиту на кухне дома или у родных? 
Газовые фонари горели ярче и не очень пачкали плафоны фонарей.
	Рассматривают слайда и 

отвечают на вопросы

	Слайд «Газовые фонари»

	Электрические фонари
	И только потом появились фонари, которые горят на наших улицах сейчас. Кто знает, как они называются?

Они стали самыми яркими за всю историю освещения города. Они появились в Петербурге примерно 150 лет назад. И посмотреть такие яркие фонари приходили смотреть многие жители города.  

Где же установили первые электрические фонари? Отгадайте сами.
	Рассматривают слайда и 

отвечают на вопросы

	Слайд «Электрические фонари»
Слайд «Невский проспект»

	Почемучка

Где стоят сейчас фонари?
	Почемучки снова интересуются, а где же сейчас можно увидеть фонари? Давайте посмотрим на экран.

На улицах.

На мостах.

На площадях.

Понравились вам фонари? 
	Рассматривают слайда и 

отвечают на вопросы

	Слайды «Малая Садовая улица», 
«Мосты», 

«Дворцовая площадь»

	Физкультминутка

Подвижная игра «Мы над городом летали» (виды фонарей)
	-Кто запомнил названия всех видов фонарей? Сейчас мы это проверим. Поиграем в игру.

	Играют в подвижную игру 
	Слайд «Почемучки»

	Пазлы«Фонари»
	-Возвращайтесь на свои места. 
Вас ждет еще одна интересная и любимая вами игра «Пазлы». Вам нужно собрать целую картинку из частей.

Из чего состоит подставка этого фонаря? 
Понравился вам этот фонарь?

А хотите увидеть сразу много разных фонарей?
	Собирают пазлы, рассматривают, 
отвечают на вопросы
	

	Видеосюжет о вечернем городе в свете фонарей (2 мин.)
	- Педагог предлагает детям посмотреть фильм о вечернем Петербурге.

-Кому понравились фонари?

-Кто хотел бы посмотреть фонари в нашем городе?

-_Что для этого нужно сделать? (позвать родителей на прогулку по вечернему городу)
	Просмотр видеосюжета, 

отвечают на вопросы
	Видеосюжет о вечернем городе в свете фонарей

	Игра «Узнай и назови»
	- А сеячас я предлагаю вам поиграть еще в одну игру. Вам нужно вспомнить все виды фонарей и отгадать их на экране. 

-Какие фонари вам понравились больше всего? 
	Играют в игру
	Слайды
«Масляный фонарь»,

«Киросиновый фонарь»,
«Газовый фонарь», «Электрический фонарь»

	Возвращение

 из путешествия

Имитация преземления
	-Вот и подошло к концу наше очередное путешествие по Санкт-петербургу.
-Спасибо, ребята, вы помогли Почемучкам узнать о фонарях. 

Предлагает вернуться из путешествия.

Дети говорят слова:

Шарик, шарик, опустись!

Путешествие, завершись!
	
	слайд «Санкт-Петербург»


	4.Подведение итогов занятия

(4 мин.)
Рефлексия
Мониторинг успешности занятия
	-благодарит детей за помощь Почемучкам;
-просит объяснить, что узнали на занятии
.-просит ответить на вопросы:
Понравилось ли путешествие по вечернему городу?

 Что было самым интересным?
 Педагог раздает изображения зажженных и не горящих фонарей. Просит подумать понравилось ли детям сегодняшнее занятие?

(«Да» - показываем зажженные фонари, «Нет» - показываем фонари без света).
	Делятся впечатлениями


	

	5.Творческое задание 
(1 мин.)
	-объясняет творческое задание: совершить с родителями прогулку по Невскому проспекту и полюбоваться фонарями города. 
-педагог и Почемучки прощаются с учащимися до следующего занятия.
	Слушают педагога
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